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BEI PE SCURT
Banca Europeană de Investiții (BEI) este banca Uniunii Europene și unul 
dintre cei mai mari furnizori de finanțare pentru acțiuni climatice din lume.

De la înființarea sa în 1958, BEI a investit peste 1 000 miliarde EUR în 
proiecte din Europa și din țări din întreaga lume. Deși acțiunile climatice 
reprezintă o parte importantă din activitățile noastre, ne concentrăm și 
pe mediul înconjurător, dezvoltare, inovare și competențe, întreprinderile 
mici și mijlocii (IMM-uri), infrastructură și coeziune.

Fondul European de Investiții (FEI), care face parte din Grupul BEI, este 
specializat în sprijinirea IMM-urilor cu finanțare pentru afaceri noi, creștere, 
inovare, cercetare și dezvoltare, crearea de locuri de muncă și dezvoltarea 
regională.

BEI colaborează cu alte instituții europene pentru a încuraja integrarea 
europeană, a promova dezvoltarea Uniunii Europene și a susține politicile 
UE. În întreaga Europă, investițiile BEI apropie țările UE. 

Activitatea noastră nu se limitează la Europa, ci suntem prezenți în peste 
160 de țări. Prin BEI Global, direcție înființată în 2022 cu scopul de a crește 
impactul finanțării noastre pentru dezvoltare, contribuim la gestionarea 
provocărilor globale și la cultivarea creșterii și oportunităților în toată 
lumea.



investiții susținute de  
Grupul BEI

mobilizate pe piețele de 
obligațiuni

inovație, tehnologie digitală 
și cunoștințe

finanțare acordată de Grupul 
BEI

întreprinderi mici și mijlocii

finanțare verde

energie durabilă și resurse 
naturale 

oameni care beneficiază de 
apă potabilă mai sigură 

locuri de muncă pentru 
întreprinderile mici și mijlocii
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IMPACTUL NOSTRU 
ÎN 2023
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gospodării electrificate 

călătorii suplimentare cu 
mijloace de transport public

oameni care beneficiază de 
servicii de sănătate mai bune,  

inclusiv de vaccinuri

oameni care beneficiază de 
infrastructură modernizată

oameni protejați de inundații

linii electrice instalate sau 
modernizate 

abonamente 5G

capacitate de producere de 
energie electrică din surse 

regenerabile 

contoare de energie inteligente 
instalate

1,5 milioane 21 700 MW

13,8  
milioane 

11,6 
 milioane 

130,6 
milioane 

17,3  
milioane 

254  
milioane 

42 988 km 13  
milioane

Finanțarea BEI în 2023 s-a ridicat la 75,14 miliarde EUR, 
inclusiv 8,44 miliarde EUR din activitatea BEI Global

https://www.eib.org/en/about/key-figures


Complexul sportiv și de reabilitare pentru persoanele 
cu dizabilități Kolos s-a deschis în mai 2023  
în Reșetîlivka, Ucraina, după o reconstrucție  
de amploare, susținută de BEI.



SPRIJIN 
PENTRU UCRAINA
Invazia pe scară largă a Ucrainei de către Rusia continuă să provoace suferințe 
îngrozitoare, distrugeri masive ale infrastructurii, orașelor și comunităților 
și perturbarea gravă a economiei. BEI este alături de autoritățile ucrainene 
și de oamenii din Ucraina. Susținem o Ucraină independentă.

Ca parte a unui răspuns coordonat al UE și internațional la această criză, 
Banca a mobilizat sprijin financiar prin Pachetul BEI de solidaritate cu 
Ucraina, pentru a ajuta guvernul să facă față nevoilor sale urgente de 
lichiditate, asigurându-se că ucrainenii au în continuare acces la alimente, 
medicamente și combustibil. 

Asistența oferită de BEI în 2023 s-a concentrat pe Fondul UE pentru Ucraina, 
care acordă ajutor în toate sectoarele, inclusiv în investițiile de capital de 
risc pentru sectorul privat.

Statele membre ale UE au promis acestui fond BEI peste 400 milioane EUR 
pentru sectoare precum sănătatea, transportul, educația, securitatea 
cibernetică, infrastructura socială esențială și sectorul privat.

Sprijinul BEI pentru Ucraina include și:

•  o garanție UE care îi permite Băncii să pună la dispoziție finanțare 
de 100 milioane EUR pentru redresarea rapidă, de exemplu, pentru 
reparații ale infrastructurii municipale sau energetice;

•  asistență tehnică și consultanță în valoare de 100 milioane EUR din 
fondurile proprii ale BEI pentru a ajuta Ucraina să pregătească proiecte 
de redresare.

https://www.eib.org/en/projects/regions/eastern-neighbours/ukraine/index.htm
https://www.eib.org/en/projects/regions/eastern-neighbours/ukraine/index.htm
http://www.eib.org/ukraine


Compania de logistică CTP transformă acoperișurile unităților 
sale în uriașe ferme solare, reducând costurile și emisiile 
pentru chiriașii săi. BEI a susținut CTP cu un împrumut în 
valoare de 200 milioane EUR în 2023.



CLIMĂ  
ȘI ENERGIE
Schimbările climatice reprezintă principala provocare globală a epocii 
noastre. Atingerea obiectivelor climatice va determina bunăstarea copiilor 
noștri. Obiectivele BEI privind clima și energia stabilesc noi standarde 
în Europa și în afara ei. Nu susținem proiecte bazate pe combustibili 
fosili și devotăm peste 50% din investițiile noastre acțiunilor climatice și 
durabilității.

Investițiile BEI susțin tranziția verde. În calitate de bancă climatică a Uniunii 
Europene, BEI contribuie la îndeplinirea angajamentelor asumate în cadrul 
Acordului de la Paris – tratatul internațional privind schimbările climatice 
– și a obiectivelor de dezvoltare durabilă ale Organizației Națiunilor Unite. 
Ne-am angajat să investim 1 000 miliarde EUR în domeniul climei și al 
mediului până în 2030 și suntem în grafic pentru atingerea acestui obiectiv.

Operațiunile BEI accelerează creșterea verde și decarbonizarea 
economiilor. Sprijinim proiectele de eficiență energetică și energie din 
surse regenerabile, care contribuie la reducerea emisiilor de carbon și la 
consolidarea securității noastre energetice. 

Investițiile BEI contribuie și la combaterea efectelor schimbărilor climatice 
asupra comunităților vulnerabile, la protejarea biodiversității și la 
promovarea agriculturii durabile. Conservăm resursele naturale și facem 
ca mediul să fie sigur pentru generațiile viitoare. 

Fiecare proiect sprijinit de BEI, indiferent că este pentru inovare, 
întreprinderi mici sau infrastructură, trebuie să fie aliniat la obiectivele 
noastre privind clima. Susținem proiecte care protejează mediul în care vor 
trăi copiii noștri, în timp ce inovăm pentru a le oferi un viitor mai prosper.

https://www.eib.org/en/about/priorities/climate-action/index.htm
https://www.eib.org/en/about/priorities/climate-action/index.htm
https://www.eib.org/climate


În 2023, compania 
olandeză Rocsys a 
primit de la BEI un 

împrumut în valoare 
de 18 milioane EUR 

pentru a dezvolta 
echipamente cu 

brațe robotice care 
conectează cablurile 

de încărcare la 
vehicule folosind 

senzori tactili pentru 
a mima acțiunile 

umane. 



INOVARE
Inovarea este inima progresului omenirii. Aceasta crește bunăstarea, 
stimulează prosperitatea și aduce beneficii generațiilor viitoare. Este 
crucială pentru dezvoltarea economică și pentru ocuparea forței de muncă.

Grupul BEI este hotărât să dărâme barierele puse în calea investițiilor și 
să ajute Uniunea Europeană să devină lider în următorul val al inovării. 
Inovarea menține Europa competitivă și creează locuri de muncă de 
înaltă valoare. BEI sprijină multe etape ale inovării, finanțând ideile care 
îmbunătățesc nivelul de trai. 

Susținem cercetarea și dezvoltarea la scară largă, precum și firmele mici 
specializate. Investițiile noastre în sectoare precum telecomunicațiile, 
aviația, medicina și digitalizarea constituie un aviz favorabil care atrage 
finanțare din sectorul privat pentru proiectele respective. 

Cu ajutorul împrumuturilor BEI, universitățile pot construi și extinde 
spațiile de cercetare. Start-upurile își măresc echipele și își îmbunătățesc 
echipamentele. Ideile de ultimă oră sunt transformate în afaceri de succes.

https://www.eib.org/en/about/priorities/innovation/index.htm
https://www.eib.org/innovation


În 2023, un împrumut în valoare de 
1 milion EUR din partea BEI a ajutat 
la repararea școlii V.I. Vernadski din 
oblastul Poltava, Ucraina. 



INCLUZIUNE
BEI sprijină întreprinderile mici și tinerii și susține femeile antreprenoare, 
oferindu-le acces la împrumuturi și îndrumare. Dăm posibilitatea oamenilor 
cu venituri mici, lucrătorilor independenți și microîntreprinderilor să 
primească finanțare și consiliere în afaceri pentru a ne asigura că proiectele 
lor au succes. 

BEI și-a extins sprijinul către instituțiile locale de microfinanțare în regiunile 
în care oamenii adesea nu au acces la bănci. Atunci când oamenii pot 
obține credite, întreprinderile angajează mai mulți lucrători, femeile devin 
independente, strămutările se reduc și gospodăriile pot ieși din sărăcie 
prin muncă.

Ne asigurăm că nimeni nu este lăsat în urmă. Oferim case sigure, eficiente 
din punct de vedere energetic, populației cu venituri mici. Investițiile 
noastre creează oportunități în toată lumea pentru comunitățile rurale, 
pentru femei și copii. 

http://Inclusion


BEI a aprobat un împrumut de 750 milioane EUR în septembrie 
2023 pentru reabilitarea a aproape 22 de kilometri de căi 
ferate pentru trenurile de navetiști din Alexandria, adăugând 
vagoane, renovând stațiile și convertind motoarele diesel în 
sisteme electrice.



ANGAJAMENT 
ȘI KNOW-HOW  
PENTRU UN VIITOR 
DURABIL
BEI răspunde în fața cetățenilor UE. Banca sprijină proiecte care 
promovează prioritățile și obiectivele Uniunii Europene, inclusiv cele legate 
de schimbările climatice și durabilitatea mediului, inovare și competențe, 
infrastructură, întreprinderi mici și mijlocii, coeziune și dezvoltare. 

Personalul nostru este format din economiști, ingineri, analiști financiari 
și specialiști în domeniul climei, care colaborează zilnic cu experți locali, 
instituții și guverne de pe întregul glob. 

BEI este autonomă din punct de vedere financiar și mobilizează fonduri 
prin emiterea de obligațiuni pe piețele de capital. Ratingul de credit 
excelent ne permite să mobilizăm fonduri la dobânzi avantajoase, iar 
aceste avantaje sunt transmise clienților. 

De obicei, nu acordăm împrumuturi mai mari decât jumătate din costul 
unui proiect. Rolul BEI este de a acționa ca un catalizator pentru a atrage 
sectorul privat și a crește investițiile. 

Experții BEI în piețe de capital au creat și au dezvoltat piețe ale obligațiunilor 
verzi și durabile. Suntem cel mai mare emitent supranațional de obligațiuni 
verzi, care sprijină energia din surse regenerabile, eficiența energetică, apa 
curată și canalizarea. 

http://www.eib.org/investor_info


În 2003, BEI a încheiat un parteneriat cu Comisia 
Europeană și cu Fundația Bill & Melinda Gates pentru a 
acoperi costul anual al vaccinurilor contra poliomielitei 
pentru aproape 370 milioane de copii din Africa.



BEI GLOBAL
Marile provocări și oportunități de astăzi sunt globale pentru că toate 
economiile noastre sunt interconectate. Prosperitatea dintr-o regiune 
promovează prosperitate peste tot.  

BEI Global, divizia pentru dezvoltare a BEI, aduce toate resursele băncii în 
operațiunile sale din afara Uniunii Europene. Scopul său este de a promova 
parteneriate puternice și concentrate cu Echipa Europa, alcătuită din 
statele membre și din instituții guvernamentale și financiare ale UE.

Ca parte a Echipei Europa, susținem Global Gateway, o strategie europeană 
de investiții în proiecte durabile, de înaltă calitate, din întreaga lume, 
benefice pentru oameni și pentru planetă.

BEI Global respectă graficul de a facilita cel puțin o treime din investițiile de 
300 miliarde EUR pe care Global Gateway își propune să le mobilizeze până 
în 2027. Astfel, va susține proiecte care se concentrează pe digitalizare, 
ajutând la gestionarea provocărilor legate de schimbările climatice, 
energia curată, asistența medicală, educație și transport.

BEI Global ne apropie de oamenii, companiile și instituțiile locale, 
împărtășind cunoștințele sectoriale ale BEI și oferind consiliere 
independentă. Aceste servicii de consiliere pot însoți produsele financiare 
ale Băncii, dar pot fi oferite și independent de vreo finanțare.

BEI Global funcționează printr-o cooperare eficientă cu partenerii și 
beneficiarii noștri, cu instituțiile de finanțare a dezvoltării și cu societatea 
civilă. Rezultatul: un impact mai puternic al finanțării noastre. 

https://www.eib.org/en/global/
http://www.eib.org/global






Grupul BEI este compus din Banca Europeană de Investiții (BEI) și Fondul European 
de Investiții (FEI).

BEI este banca Uniunii Europene. Este unul dintre cei mai mari emitenți și furnizori 
de fonduri multilaterali din lume. Banca are sediul la Luxemburg și dispune de o 
rețea de birouri locale și regionale în Europa și în restul lumii.

FEI susține întreprinderile mici prin îmbunătățirea accesului acestora la 
finanțare în Europa și în câteva țări din afara Uniunii Europene. FEI proiectează și 
dezvoltă instrumente de capital de risc și de creștere, garanții și instrumente de 
microfinanțare pentru promovarea inovării și creării de locuri de muncă.

BEI Global este direcția pentru dezvoltare internațională din cadrul BEI. Aceasta 
finanțează acțiunile climatice, inovația și durabilitatea în întreaga lume.
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